Temat: Zadania tekstowe

Pamietaj o etapach rozwigzywania zadan tekstowych:

1. Oznacz niewiadomg

2. Zpomoca tej niewiadomej zapisz pozostate wielkosci z zadania

3. Uléz réwnanie
4. Rozwiaz rOwnanie

5. Zapisz odpowiedzi.

1. a) Ramie trojkata réwnoramiennego jest o 7 cm diuzsze od podstawy. Obwod
tego trojkata jest réwny 32 cm. Jakie dtugoséci maja boki tego rojkata?
b) Jeden z bokéw réwnolegloboku jest o 5 cm dluzszy od potowy drugiego boku.

Obwéd tego réwnolegioboku jest réwny 37 cm. Jakie diugo$ci maja boki tego
réwnolegtoboku?

¢) Jedna z podstaw trapezu réwnoramiennego jest trzy razy krotsza od ramie-
nia, a druga podstawa jest o 3 cm dluzsza od ramienia. Obwod tego trapezu jest
rowny 43 cm. Jakie diugosci maja boki tego trapezu?

2. a) Karolina kupita 10 lizakow dwoch rodzajow. Zaplacila za nie 9,20 zt. Tansze
kosztowaly 80 groszy, a drozsze 1,20 z1. Tle drozszych lizakow kupita Karolina?
b) Grupa 20 osoOb wybrala sie do kina. Czes¢ tych osob kupila bilety ulgowe po
12 71, a pozostali — bilety normalne po 20 z1. W sumie zaptacili 296 zlotych. Ile
oséb z tej grupy kupito bilety normalne?

c) W teatrze jest 300 miejsc. Bilety na niektére miejsca maja kosztowaé 25z,
a na pozostale — 15 zt. Dyrektor chce, aby przy pelnej sali wplywy z biletow
wynosity 5000 z1. Na ile miejsc trzeba zalem sprzedawac drozsze bilety?

3.. a) Maciek rozwiazal 9 zadan podczas sprawdzianu. Za cze$¢ odpowiedzi otrzy-
mal po 2 punkty, a za pozostale — po 3 punkty. W sumie uzyskat 20 punkitow.
Ile zadah rozwigzanych przez Macka zostalo ocenionych na 3 punkty?

b) W pewnym teleturnieju za kazda poprawna odpowiedZ uczestnicy otrzymuja
3 punkty, a za kazda bledng — 1 punkt ujemny. Jeden z uczestnikow odpowie-
dziat na 12 pytan i zdoby? 16 punktéw. Na ile pytan odpowiedzial poprawnie?
c) Pewien konkurs matematyczny sktadat sie z 25 zadan. Za kazde zadanie roz-
wigzane poprawnie przyznaje sig 5 punkiow, za kazda bledna odpowiedz —
2 punkty ujemne, a za brak odpowiedzi — 1 punkt ujemny. Monika nie od-
powiedziala na 3 pytania i uzyskata w sumie 93 punkty. Na ile pytan Monika
odpowiedziala poprawnie?

4. a) Komplet przyborow do pisania, pioéro
i dlugopis, kosztuje 167 zI. Dtugopis jest
tanszy od piéra o 83 zt. Tle kosztuje
pidro, a ile diugopis?

b) Kasia przyrzadzila 3 litry napoju. Na
jego przygotowanie zuzyla o 1,5 litra
wiecej wody niz soku. Ile wody, a ile
soku zawiera ten napoj? | ;

c) Podczas pewnych zawodow trzeba pokonac dystans 66 km, czes$ciowo na ro-

werze, a czedciowo — biegiem. Dystans rowerowy jest o 42 km dluzszy niz bie-
gowy. Oblicz dlugos¢ kazdego z nich.

Powodzenia. Pozdrawiam Bozena Chabinska.



